

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年4月27日 星期六
甲辰年三月十九
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9791期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:秦勇 今日4版

习近平在视察陆军军医大学时强调

面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看

战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中,习近平亲切接

见陆军军医大学官兵代表,并同大家合影留念。

习近平强调,陆军军医大学是我军医学类高等院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康。

习近平强调,要落实全面从严治党要求,加强党的创新理论武装,抓好党纪学习教育,持续深化医疗卫生行业整肃治理,确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,激发全校师生员工干事创业积极性,齐心协力开创大学建设新局面。

何卫东等参加活动。

市领导干部党纪学习教育读书班开展集中自学

苏永忠作动员讲话

本报讯(记者 杨洋)4月26日,市领导干部党纪学习教育读书班开展集中自学。所有在市县级党员领导干部齐聚一堂,静下心来,深入学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认认真真、逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

市委书记苏永忠作动员讲话。市委副书记、市长杨承新,市政协主席申琼参加学习。

苏永忠指出,《条例》的修订将

习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述转化为纪律要求,集中体现了纪律建设的理论、实践和制度的创新成果,是各级党组织和党员干部知纪明纪的必修教材和守纪执纪的行为准则。市级领导干部要发挥好带头作用,先学一步、深学一层,示范带动全市党纪学习教育走深走实。

苏永忠强调,要提高站位、扛实责任,深刻领会党纪学习教育的重大意义和目标要求,全面掌握《条例》

内容和精神实质,以履职尽责的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要原原本本、逐字逐句学,一条一条深学细悟,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,做到知行止、令行禁止。要对症对表,带着问题学,坚持把己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,全面检视本地区本系统本单位的学纪遵纪守纪执纪情况,做到严于律己、严管所辖。要真信真用、联系实际学,把党纪学习教育同贯彻

落实党中央和省部署要求,扎实做好“产、城、人”三篇文章,纠正形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题等贯通起来、一体推进,真正把学习成果转化为推动高质量发展、提升群众获得感满意度的强大动力。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市纪委监委、市检察院检察长,市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长等参加学习。

《昭通市乡村清洁条例》将于5月1日起施行

本报讯(记者 马纯)记者从4月25日举行的《昭通市乡村清洁条例》颁布实施新闻发布会上获悉,《昭通市乡村清洁条例》(以下简称《条例》)将于今年5月1日正式施行。

据介绍,制定《条例》是贯彻习近平生态文明思想,深入推进乡村振兴战略的必然要求,是完善乡村清洁法规体系的现实需要,是优化乡村发展环境的重要保障,对于巩固昭通市农村人居环境整治成果,健全完善农村人居环境长效管护机

制,提升乡村治理能力和水平,推动解决乡村清洁工作中存在的问题,全面实施乡村振兴战略,具有十分重要的意义。

按照市委的部署,市人大常委会将《昭通市乡村清洁条例》纳入市五届人大常委会立法规划及2023年度立法计划,市人民政府于2022年8月组建专班进行起草,2023年8月、12月,2024年2月先后三次提请市人大常委会审议,经市人大常委会深入调研,广泛征求意见,多次修改完善,

《条例》于2024年2月22日经昭通市第五届人民代表大会常务委员第二十二次会议审议通过,2024年3月27日经云南省第十四届人民代表大会常务委员会第八次会议审查批准,自今年5月1日起正式施行。

《条例》不分章节,共25条,主要包括适用范围和工作原则、职能职责划分、保障村民自治、发展基层民主,以及乡村清洁的禁止性行为和法律责任等。

作为昭通市首部涉农法规,《条

例》不仅填补了我市在乡村清洁工作方面的法律空白,还为我市乡村清洁工作提供了坚实的法律保障,有力促进乡村整体形象和品质提升,为乡村振兴与生态文明建设注入新动力。

《云南日报》《昭通日报》、昭通广播电视台、昭通新闻网、微昭通、北纬29°等多家媒体记者,市人大及其常委会各委(室)主任、副主任,与《条例》内容相关联的市直相关部门负责同志参加新闻发布会。

省2024年中大城市联合招聘高校毕业生专场招聘会在昭通学院举办

本报讯(记者 韩兴国)4月25日,由省人力资源和社会保障厅、省教育厅主办的云南省2024年中大城市联合招聘高校毕业生专场招聘会在昭通学院举行。

招聘会刚开始,昭通学院雪松广场上,到处是求职学生手持简历穿梭的身影,各用人单位工作人员正耐心地介绍岗位要求、薪资待遇等情况。现场还有就业指导与服务中心、志愿服务处、通信应急保障

点、面试教师预约点、医疗保障点,为求职者提供了全方位的后勤保障。

在招聘会现场,昭通市人力资源和社会保障局还通过“直播岗”的方式,向不能到场的求职者详细介绍各用人单位所需岗位及相关要求,以便他们更好地进行职位选择。

据了解,昭通学院今年毕业生有5607人,是历届毕业生人数最多的一年。此次招聘会辐射范围广、影响程度深,共有省内外287家企业参与

招聘,涉及教育、制造业、新媒体等21个行业,计划招聘7079人,为毕业生提供了充足的就业选择。

昭通学院党委书记陈红说,针对今年的情况,昭通学院早安排、早准备,学院提前通知学生返校,特别是对没有签就业协议的学生,要求他们全部返回学校,通过当天的招聘会,让更多的学生找到合适的就业岗位。

“听说我们学校有属于自己的招聘会,很开心,就准备好自己的简历和

各种资料来应聘。”昭通学院汉语言文学专业毕业生张向林说。

此次招聘会不仅为毕业生提供了更广阔的就业机会和发展空间,也搭建起了毕业生与用人单位之间沟通交流的平台,实现人才与企业的双向奔赴。据统计,招聘会当天,线上线下共收到简历2900份。参加现场招聘的用人单位工作人员表示,求职学生专业匹配度高,个人能力强,投递简历较积极。



枇杷林里新村美

近年来,永善县大力发展以枇杷为主的“甜蜜事业”,打造沿金沙江特色水果产业带,一个个产业兴旺、风景秀美的村庄为乡村振兴按下“加速键”。图为掩映在枇杷林里的永善县永兴街道玉笋村村庄,与远山黛黛相映生辉,宛如一幅山水田园画。

通讯员 陈洪许晓瑞 摄

春天里的昭通印象



为您导读

一蚕一叶促增收

——详见第2版

世界读书日 书香满镇雄

——详见第2版

昭通苹果乘神舟十八号载人飞船翱翔太空

本报讯(记者 莫娟 通讯员 陈秋静 唐昕)2024年4月25日20时59分,神舟十八号载人飞船在甘肃酒泉卫星发射中心成功发射,昭通苹果伴随叶光富、李聪、李广苏3位航天员,迎来了它的首次太空之行。

“极目楚天,共襄星汉”。50公斤昭通苹果作为空间站保供水果,将伴随航天员在太空约6个月,保障神舟十八号航天员乘组的食用需求。航天员为祖国航天事业出差太空,昭通苹果让航天员实现“苹果自由”。能为中国航天员提供鲜食苹

果保障,是对昭通苹果品质的充分肯定和验证,是昭通苹果历经百年种植的积淀。

近年来,市委、市政府将苹果产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果、接续乡村振兴的重点产业打造,大力推广标准化、绿色化、高端化优质生产技术,持续打造昭通苹果品牌,使昭通苹果变得更好看、更好吃、更营养、更安全。截至2024年3月,昭通苹果生产管理技术地方标准达到19项,具有实用性和可操作性,在生产上得到了广泛应用,建成了全国最大的单体连片10万亩标准化矮砧密

植苹果基地。2023年《品牌观察》发布《国家地理标志苹果品牌价值排行榜》,昭通苹果排名前三。优质的果品,使昭通苹果四次入选云南省“十大名果”,入选第一批全国“农产品品牌精品计划”(云南省唯一)农产品品牌。昭通被誉为“中国高原苹果之城”。

本次提供苹果产品分别是“昭阳红”富士品种和“嘎嘣脆”瑞雪品种。目前,昭通苹果种植面积85万亩,2023年产量110万吨,综合产值130亿元,13.5万户52.7万人因苹果产业增收致富。小小苹果树挑起

乡村振兴的“千金担”。昭通苹果,不仅畅销“北上广深”和东南亚,如今还展翅翱翔太空。

2024年,昭通市苹果产业发展中心已在昭阳区、鲁甸县布局打造了3个“飞天”苹果生产基地。下一步,还将把“飞天”苹果生产技术推广应用到全市苹果基地,为中国航天事业注入更多的“昭通”力量。届时,将有更多的消费者能品尝到同航天员一样高端品质的“飞天”苹果。未来,昭通苹果产业将沿着农业现代化、标准化、绿色化、高端化道路阔步前行